

# 孙杨兴奋剂事件解读

据新华社北京11月24日电 奥运会和世锦赛冠军孙杨兴奋剂检查阳性！国家体育总局反兴奋剂中心24日公布了这一惊人消息。

中心副主任赵健在接受记者采访时说，孙杨在5月17日的全国游泳冠军赛时接受赛内检查，结果A瓶尿样中发现了违禁物质曲美他嗪。据透露，孙杨已被禁赛3个月，禁赛期至8月16日结束。同时，孙杨在全国游泳冠军赛上的1500米冠军头衔被取消，罚款5000元。由于亚运会举行时孙杨的禁赛已经结束，因此他有资格参加亚运会。

曲美他嗪到底是什么物质？为何孙杨只被禁赛了3个月？以下是记者为您解读孙杨兴奋剂事件中的一系列问题。

## 曲美他嗪为何物

曲美他嗪是一种刺激剂，今年1月刚被列入世界反兴奋剂机构的《禁用清单》，属于赛内禁用的特定物质。所谓特定物质，是《禁用清单》里标明容易引起误服误用的物质，在药品中常见，或者不太作为兴奋剂被滥用。但大剂量使用也能起到提高运动表现作用，有被滥用的可能。

## 孙杨为何要用曲美他嗪

据了解，孙杨几年来不时出现心肌缺血情况，一直使用“万爽力”（盐酸曲美他嗪）改善症状。曲美他嗪可以帮助提高心肌细胞能量，改善心脏功能，在临幊上用于预防心绞痛。

## 为何阳性事件过了半年才公布

按照反兴奋剂规定，在兴奋剂检测A瓶样品出现阳性结果情况下，运动员还有开启B瓶和参加听证会的权力，这一过程最长可达40天左右，如果运动员因为收集证据等原因要求延期听证，那么这一过程可能要超过3个月。

针对孙杨的阳性事件，反兴奋剂中心解释说，中国游泳协会对孙杨做出处罚决定时，恰逢南京青奥会，之后又是仁川亚运会。反兴奋剂中心不仅参与了这两个大型运动会的兴奋剂检查和检测工作，还承担全国各省（区、市）运动会的委托检查，二、三季度检查数量高达9900例，相关检查、检测统计数据近期才完成，根据惯例予以公布，符合世界反兴奋剂规定。

## 孙杨的过失在哪里

运动员接受兴奋剂检查时需要说明曾经或者正在使用何种药物治疗伤病，以防出现阳性结果后被“误判”。但无论是孙杨还是队医巴震，都未能在药检时声明用药情况。

## 为何处罚为3个月

赵健解释说，运动员在听证会上提供了清晰而有说服力的证据，证明使用药物为治疗目的，而不是提高运动表现。这符合世界反兴奋剂机构减免处罚的标准。孙杨在这次事件中没有完全尽到注意的义务，对阳性发生有过失，但并非重大过失、疏忽，因此判定禁赛3个月比较合理。



## NBA常规赛 灰熊稳居西区第一 开拓者豪取七连胜



灰熊队球员兰多夫（左）  
在比赛中运球突破快船队球员格里芬的防守

据新华社华盛顿11月23日电 马克·加索尔带领着他气势如虹的灰熊队继续前进着，在23日，他用30分、12个篮板的出色表现帮助球队以107:91在主场大胜劲敌洛杉矶快船队，稳住了西区榜首的位置。士气正旺的波特兰开拓者队当日同样告捷，豪取七连胜。

加索尔连续第二场比赛得分达到30分，在他的带领下，灰熊队不仅取得了主场八连胜，成为开赛以来唯一一支主场不败球队，而且以12胜2负的战绩力压金州勇士队高居西区榜首。

快船队曾在开局阶段取得短暂领先，但加索尔用连续的得分迅速遏制了对方的势头，灰熊队领先优势一度扩大到25分，顺理成章地拿下比赛。灰熊队主力控卫康利在赛后兴奋地说：“在我看来加索尔保持攻击性是理所应当

的，当你的球队拥有12胜2负的开局的时候，你会告诉这个家伙每晚都要拿30分。”

赛季前被寄予很高希望的快船队已经滑落到西区第10位。

波特兰开拓者队的状态依然势不可挡，在以94:88客场战胜波士顿凯尔特人队之后已经拿到了七连胜，排名也上升至西区第三位，距离排名榜首的灰熊队仅有1.5个胜场的差距。

开拓者队核心阿尔德里奇拿到20分和14个篮板的“两双”，板凳席上的卡曼也贡献16分，主力控球后卫利拉德打出了12分、9个篮板和5次助攻的全面表现。

坐镇主场的凯尔特人队拼得很顽强，前三节双方一路战至72:72平手，开拓者队在第四节开始后打出一波17:5的小高潮，随后锁定比赛胜局。

## 汉密尔顿力夺F1车手总冠军

新华社阿布扎比11月23日电 梅赛德斯车队的英国车手汉密尔顿在23日的世界一级方程式赛车（F1）锦标赛阿布扎比站比赛中夺冠，从而以总分384分力压队友罗斯伯格，夺得个人职业生涯第二个F1车手总冠军。

汉密尔顿曾在2008年代表迈凯轮车队拿到过车手总冠军。本次的阿布扎比站比赛之前，他领先罗斯伯格17分，获得前两名就能保证夺冠。结果杆位发车的罗斯伯格遭遇赛车故障，最终仅以第14名的成绩完赛，本站夺冠的汉密尔顿最终问鼎总冠军。

“世界冠军！我真不敢相信！伙计们，谢谢你们！”汉密尔顿在冲线后通过车队无线电说道。

冲线之后，汉密尔顿久久没有脱下头盔，仿佛在擦拭泪水。“压力太大了，现在我真说不太好。我昨天晚上没有睡觉，跑了跑步，做

了个按摩，我本以为我会很疲劳，不过今天比赛我状态非常好。这一年简直难以置信，感觉非常不真实，就像梦里面一样。”他说。

车手积分榜上，本站颗粒无收的罗斯伯格积以317分拿到亚军，红牛车队的澳大利亚车手里卡多以238分排名第三。

车队积分榜上，梅赛德斯车队以701分摘走冠军，红牛车队和威廉姆斯车队分别以405分和320分夺得第二、三名。

夺冠之后，汉密尔顿被英国媒体捧上了天，有媒体称他为“F1之王”。

本赛季的车手总冠军角逐远比上赛季激烈，上赛季维泰尔以155分的巨大优势拿走冠军，本赛季的冠军则在最后一站比赛结束后才产生。

车队方面，梅赛德斯车队占据了压倒性的优势，拿到了总共19站比赛中的16个冠军。

## 超级大乐透再爆2注1000万元头奖

11月22日晚，超级大乐透第14137期开奖。全国开出2注1000万元头奖，分落辽宁、河南。当期开奖结束后，奖池金额升至11.78亿元。

当期中奖号码没有连号，前区“34”继上期（第14136期）之后再度开出，号码“02”成为近期热号，最近5期开出3次。前区号码大小比为2:3，小号略占优；奇偶比为1:4，偶数号码连续第三期优势明显。目前前区最冷号码为“21”，已经遗漏28期，此外号码“17”和“24”也分别遗漏了20期和19期。后区开出“02、05”一奇一偶两个小号，目前后区只有“10”稍冷，目前已遗漏11期。

当期2注头奖均为单式投注，其中辽宁的大奖出自大连16218号投注站，中奖彩票是一张5注10元的单式票，其中1注号码命中1000万元大奖，另外还中得4注四等奖；河南的大奖则出自安阳09214号投注站，中奖彩票是一张3注6元的单式票，其中1注号码命中1000万元大奖。略显遗憾的是，两位大奖得主均未采用追加投注，因而错失了600万元追加奖金。

据统计，超级大乐透最近10期累计开出27注头奖，其中22注均达到或超过1000万元，还有2注是1600万元封顶大奖，真不愧是中国彩票大奖领导者。（娜娜）

